

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, os que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1,25 pesetas. — En provincias, trimestre: — Extranjero, idem 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.581 | Redacción y Administración: Arco Agüero, 18 | Miércoles 24 de Mayo de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

No varía la situación en Verdún. A pesar de sus furiosos ataques los alemanes no avanzan. Es más, en algunos sectores pierden terreno. En la orilla izquierda del Mosa continúa la batalla con encarnizamiento en el frente comprendido entre el río y el bosque de Avocourt. Cerca de la carretera que va desde Este a Houcourt, los franceses se han apoderado de algunas trincheras enemigas. En las pendientes Oeste de Mort Homme, se ha lanzado al ataque una brigada alemana que ha sido rechazada; las columnas asaltantes han sido barridas por la artillería francesa y retrocedieron a retaguardia. En el sector de Doaumont (orilla izquierda del Mosa) lucha de artillería muy violenta. Los franceses se han apoderado también de las canteras de Haudremot, donde el enemigo se había establecido sólidamente.

En el frente austro-italiano, las tropas de Cadorna aguantan a pie firme los ataques de sus adversarios en sus nuevas posiciones. Su repliegue no ha sido la consecuencia de un rompimiento de las líneas, sino una rectificación obligada, claro está, pero prevista, de las posiciones que se prestaban a la defensiva. Resulta cada día más evidente la semejanza de la ofensiva austriaca en el Trentino, con la de los alemanes en Verdún. Los austriacos emplean los medios que emplearon los alemanes, y los italianos se defienden como los franceses se defendieron.

Han sido rechazados varios ataques austriacos contra las posiciones de Col Sugna, en la zona entre el Astio y el Branta y en el valle de Sugna. En el resto del frente, duelos de artillería.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

22 de mayo de 1916.

Gracias a un benéfico nublado y consiguiente lluvia, no muy abundosa, como para regar, ha disminuido el calor bochornoso de los pasados días. El ambiente es húmedo; corre una brisa ligera, que mueve las acacias, éstos gentilísimos árboles predilectos del pueblo de Madrid, las cuales, cabeceando graciosamente, difunden su grato aroma por la villa y van alfombrando el piso con otra lluvia de pétalos blanco-amarillentos.

Es día laborable. Dejamos atrás muchas fiestas. Tornamos a las habillitas mientras vienen otras diversiones, y como galeites damos al remo. Se comentan las cosas pasadas, se hacen calendarios sobre acontecimientos futuros, previstos ya. — El presidente guardó cama por encontrarse afónico. — Claro; ¡habla tantísimo! — Para España entera. — ¡Y los periodistas son tan preguntones!...

— El señor Ruiz Jiménez tiene un proyecto de reforma municipal. — Precioso. — Amplio y revolucionario. — ¡Hombre!... — Si; suprime las diputaciones provinciales, esos organismos inútiles. — Me gusta. — Y crea unas prefecturas en las poblaciones de más de cien mil almas... — ¿Prefecturas? Invención extranjera. — Con otro nombre. — ¿Cuál? — Todavía no lo sabemos.

— Es cierto que han torpedeado entre Newport y Bilbao un buque de está matrícula? — Parece. — Pues como resulte, los navieros del litoral cantábrico pedirán al Gobierno una acción paralela a la de los Estados Unidos para que se respete el derecho de los neutrales, y si no se consigue esto, amarrarán sus buques. — Muy justo. — Hay que vivir. — Nosotros no nos metemos con nadie. — ¡No hay derecho! — Pero debe hacerlo.

— De eso se trata. — Mire usted qué coincidencia: el alto Comisario y el Raisuli han tenido una entrevista en el mismo sitio, precisamente en que la tuvieron O'Donnell y Muley — el-Abbas para concertar la paz de 1860. — Sí, aquel moro a quien nuestros mayores, con gracia española, llamaban Muley-Abas Cocidas. — Va bien lo de Africa. — Como el oftálmico del chascarrillo: muy bien, pero el ojo lo perderá. — Es usted pesimista. — No; digo que se pierde mucho dinero. — Ya se sabe; la guerra, toda guerra, cuesta cara.

— No sabemos qué hacer con Benavente. — Los ha dislocado su último triunfo. — Si sabemos; vamos a nombrarle hijo predilecto de Madrid. — Por iniciativa del Centro de Hijos de Madrid. — Ese Centro está en su centro al proponer lo que propone. — Vaya mi aplauso. — Se lo agradecerá su digno presidente. — D. Facundo Dorado Díaz. — ¡Oh, es muy amigo mío! — Y mío. — De todos. — No tiene enemigos el cronista honorario de Madrid. — No los merece. — Ha estado usted bueno. — Como Gaona. — ¡Vaya un torerazo!

— ¿Ha visto usted cuántas desgracias? — ¡Calle usted! Los automóviles, los tranvías... — No va uno a poder salir a la calle. — Tenga en cuenta lo enorme que es la circulación de vehículos en Madrid. — Sobre todo en domingo. — Más circulan los peatones. — Y pueden los menos contra los más. — Amigo, la ley de la selección. — En política y en literatura para lo propio. — Y tocante a dinero, ¡no se diga! — Así vamos charlando, viviendo — según la suerte — mientras se aproximan otras festividades con sus holgorios; y mientras las acacias, estos gentilísimos árboles, predilectos del pueblo de Madrid, difunden su perfume en el ambiente húmedo y templado y cubren con los pétalos de sus flores marchitas la tierra donde se desarrolla nuestra singular tragicomedia.

ARGOS.

FIGURAS DE LA GUERRA



El archiduque heredero de Austria, Carlos Francisco José, bajo cuya dirección se está desarrollando la gran ofensiva en el frente austro-italiano.

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

LVI

Parentesis. — Empezamos de nuevo a sentir, todos, extrañas e invencibles impaciencias. Muchos no quieren confesarlo por pudor, o acaso por un sentimiento patriótico que les obliga a exteriorizar un optimismo puramente aparente y poco en armonía con la ansiedad general, propia de los instantes trágicos que atravesamos. Yo comparo el momento presente

con los días que precedieron y que siguieron a la primavera del año anterior. A pesar de las grandes dificultades con que luchaban los aliados, todos los corazones latían al unísono, y la convicción era general de que no habría de transcurrir la primavera sin que los ejércitos combinados de Francia, Inglaterra y Bélgica diéran el supremo empuje para arrojar al invasor hasta el otro lado de la frontera. No volvamos la vista atrás por no sentir de nuevo el escozor de las grandes decepciones sufridas y por no rememorar las tristezas de tantos y tan heroicos sacrificios, por desgracia no compensados por ninguna acción decisiva...

En el vigésimo segundo mes de la nefasta guerra ¿cuál es la situación que ocupan los beligerantes, con relación a las esperanzas que se habían concebido en plena primavera del pasado año? La fría realidad, la verdad estricta a la que prestamos fervoroso culto, nos obliga a declarar sin ambages, que nos hallamos hoy, con poca diferencia, como nos hallábamos en Mayo de 1915 al unirse Italia con los aliados. Para adelantar un paso en esta guerra, los adversarios — unos y otros — han perdido en un año 2.000.000 de hombres, acaso más. Confesemos que, para no llegar a ningún resultado positivo, el desgaste mutuo en vidas humanas ha sido horripilante y excesivo. Claro está que ese desgaste ha sido mayor entre los combatientes alemanes, empeñados en vencer una resistencia — como la de Verdún, por ejemplo — contra la cual no se cansan de enviar cada día millares de hombres al sacrificio, siempre con la esperanza de alcanzar la soñada victoria. Pero es que ese desgaste alemán, que todo el mundo reconoce, puede compensar su moral ni materialmente el desgaste que están sufriendo a su vez los aliados, tanto en sangre como en derechos de guerra, desde que empezaron los primeros ataques contra el campo atrincherado de Verdún. Somos de los que nos permitimos dudarle.

Y como esa lucha puramente defensiva de los aliados — por muy grande que sea la bravura de los que combaten — no puede prolongarse indefinidamente por razones de orden militar y económico que saltan a la vista, de aquí que las impacencias surjan de nuevo y que renazca hoy la inquietud, aun entre aquellos que más confianza tienen en el triunfo final de Francia. Esa monótona, terrible e interminable batalla de Verdún es causa del profundo malestar que ahora se siente aquí como en 1915. Ciertos periódicos, por la pluma de sus propios colaboradores militares, no se recatan de poner de manifiesto sus ansiedades y sus impacencias. Podría citar muchos textos de personalidades de primer orden para probar lo que digo. Y que todos ponen el dedo en la llaga, lo demuestra el ardor con que la censura (Anastasia, como aquí la llaman) deja en blanco todos los días artículos enteros de hombres como Clemenceau, Tery, Béranger, que tienen la noble audacia de indicar con cuánta razón se impacienta el pueblo francés, cuya sangre se está derramando a torrentes desde el comienzo de la guerra, al ver que todavía no se vislumbran en el horizonte las primeras señales de la tan deseada ofensiva general, de la cual acaso dependa el final de esta maldita guerra. La continuación del mismo estado de cosas desde que los alemanes iniciaron la batalla de Verdún, y el ensañamiento con que la censura mutila los textos de los que se empeñan en hablar de ello sin recato, hacen creer al público que ocurre algo grave que no conviene divulgar. Yo no sé si acontece alguna cosa extraordinaria; pero de lo que sí estoy cierto es que los alemanes se hallan a unos 80 kilómetros de París, que estamos en plena primavera y que aún no se ha iniciado ninguna ofensiva con el carácter de acción común, proclamado en

la gran Conferencia militar de París del mes de Marzo último.

Hay quien concibe ahora grandes esperanzas con relación a esa ofensiva que no acaba de realizarse nunca, fundándose en que pronto será un hecho en Inglaterra la leva general de hombres con motivo de haberse votado al fin el servicio obligatorio. Pero esa leva general ¿cuándo será una realidad efectiva? La objeción es sencilla y tiene grande importancia. Se trata de reunir, instruir, equipar, armar y expedir para los distintos teatros de la guerra los cuatro o cinco millones de hombres que arrojará el censo, llamados para la guerra. Listos para marchar a combatir, tal vez lo estarán dentro de diez meses, deducción hecha — como es natural — de un 20 o 25 por 100 de enfermos o incapacitados. Si Francia cuenta con ese refuerzo para atacar a los alemanes, y barrerlos de su territorio invadido, se verá obligada a continuar el desgaste de su sangrienta defensiva, hasta los albores de la nueva primavera. ¿Aún diez meses de espera! ¿Quién sabe lo que puede acontecer en tan largo intervalo? Después de esto ¿quién osaría volver a hablar de esos tres millones de soldados ingleses que tenía ya preparados la Gran Bretaña en 1915... y que luego han resultado soldados de plomo para mantener viva en Francia la ilusión de una colaboración militar efectiva, por desgracia insuficiente y casi quimérica?

Del auxilio de Italia, es inútil hablar. Italia no resuelta; Italia continúa en su mutismo con respecto a Alemania. Para ella, no hay más que un solo enemigo: Austria. Amenazada ahora en el Isonzo, y temiendo un ataque contra Valona en el Adriático, poco le importan los demás teatros de la guerra. Aunque la hermana mayor latina — Francia — se desangra para defender la causa de todos los aliados, Italia no cambiará su actitud ambigua mientras no la fuercen a ello. ¿Habréis leído la oía grandilocuente que ha consagrado d'Annunzio al martirio de Serbia? En Italia se publicó mutilada, por no haber consentido el Gobierno ninguna alusión a Alemania. ¿Es esto claro?

Fué contestada, como yo suponía, la nota conminatoria del presidente Wilson. Subterfugios, arreglos y medias tintas por parte de Alemania; pero Wilson ha replicado aceptando algo de lo que Alemania promete para evitar la ruptura, negándose a intervenir en los asuntos de aquella con Inglaterra. Ya veremos a qué quedan reducidas todas las amenazas de los Estados Unidos y cómo Alemania se quedará tan fresca, para volver a las andadas con sus submarinos, tan luego como Wilson haya sido reelegido en las próximas elecciones presidenciales.

Del 3 al 15 Mayo. — Sigue la batalla de Verdún con las mismas intermitencias, la monotonía y la indecisión son desconcertantes. Nada importante en los otros frentes. Dícese que los rusos están a 150 kilómetros de Bagdad.

A. VINARDÉLL ROIG.

Paris, 15 Mayo 1916.

En la vida intelectual del hombre, como en las especies zoológicas, lo malo no es la mudanza, sino la regresión, el atavismo. La variación progresiva supone vigor; la fijeza, reposo, pereza cerebral, inercia de pensamiento, signo de decrepitud y muerte.

S. RAMÓN Y CAJAL

Se venden solares para construcción en la estación, del lado allá de la vía. Para tratar con el maestro albañil, Luis Frago, Salmerón, 88.

CONFERENCIA TELEGRÁFICA

EL CONFLICTO EUROPEO

Valencia, 23-28

Alemania y Holanda

Londres 22-9 noche.—El periódico holandés «Nueva Rotterdam» publica un artículo diciendo lo siguiente:

«El oficial holandés que representó al Gobierno de su país en las negociaciones verificadas al efecto, no fué autorizado por el Gobierno alemán para ver el libro de a bordo del submarino que lanzó el torpedo cuyos trozos halláronse en el «Tubantia».

«El Gobierno holandés no posee ninguna prueba de que este torpedo fuese lanzado diez días antes, salvo la declaración del capitán del submarino. Esta declaración sirvió también de argumento al Gobierno alemán para negar el torpedeamiento del «Sussex» y para reconocerlo después.

Los peritos navales holandeses declaran inadmisible, técnicamente, la explicación de los alemanes.

El sábado celebró el presidente del Consejo de ministros holandés una conferencia en el Ministerio de Estado con el ministro de este departamento y el de Marina. Asistieron, además, algunos oficiales de marina y un jefe de artillería.

En los centros políticos se cree que el resultado de esta conferencia será que el Gobierno, a pesar de la actitud de Alemania, enviará nueva «Nota» a ésta declarando que la versión alemana es inaceptable para el Gobierno holandés, que considera al alemán responsable del naufragio de «Tubantia».

El Gobierno holandés estudia la oportunidad de entenderse con otros neutrales, en lo concerniente a este asunto.

Un mitin

El viernes tuvo lugar en Nueva York un mitin organizado por el comité de los Derechos Americanos en conmemoración de lo del «Lusitania».

El presidente del mitin, George Haven Puntam, declaró que las atrocidades alemanas no podían ser perdonadas por los Estados Unidos, que debían unirse inmediatamente a Francia e Inglaterra para combatir contra Alemania. Consideró vergonzoso que América sea neutral, pues nadie que piensa puede serlo.

En el mitin se aprobó una moción condenando la política de la fuerza contra el derecho.

Notas bibliográficas

Hemos recibido los cuadernos 70 al 77 de la «Historia de la Guerra Europea de 1914», escrita por V. Blasco Ibáñez y editada por la Casa Prometeo, de Valencia.

Contienen la guerra en las colonias, la batalla del Aisne, del Marne al Yser, la «carrera al mar».

El documento fotográfico, planos, retratos, dibujos, mapas y unas preciosas láminas en color acompañan al texto, ilustrándolo paso a paso, con una profusión verdaderamente excepcional. Es la reconstitución gráfica y documentada de todos los momentos de la guerra actual.

Pocas obras habrá de la importancia de ésta, pues por su texto, su ilustración y su presentación editorial, verdaderamente lujosa y artística, supera a las mejores del extranjero.

Todas las semanas se publica un cuaderno al precio de 50 céntimos.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

El resumen del movimiento habido en la caja de Ahorros de esta capital durante la segunda decena del corriente mes.

| Ingresos | Pesetas |
|--|-----------|
| 90 imposiciones verificadas del 11 al 20, de ellas 9 nuevas..... | 14.624'00 |
| Pagos | |
| 74 reintegros satisfechos en el mismo período de tiempo..... | |

Cambio de nombre

Uno de los estados americanos ha decidido cambiar de nombre, habiendo constituido un comité de 99 ciudadanos para que designe el nuevo nombre.

El día de Francia

Para celebrar la fraternidad de las armas entre Francia e Inglaterra, después de dos años de lucha común, decidíase celebrar el día de Francia, el 14 de Julio próximo, destinando los productos de la fiesta a la Cruz Roja francesa.

Sobre la fidelidad de la India e Inglaterra

El embajador de Francia y el Alcalde de Londres ponderan la resolución de Lord Harding que cesó, hace poco en su cargo de virrey de las Indias, por haber expirado el término de su gestión.

Manifiesta, hablando de ello el correspondiente del «Times» en Nueva York, que el envío, a diferentes teatros de luchas, de 300.000 hombres entre indios e ingleses, fué un gran arresto.

En tiempos normales el ejército británico de guarnición en la India para una población de 315 millones de habitantes, únicamente es de 73.000 hombres.

Esta guarnición quedó reducida a menos de 15.000 hombres.

Durante algunas semanas, si no hubiese decidido la India permanecer fiel a Inglaterra, se hubiera podido rebelar, pues con 15.000 hombres, desprovistos de artillería, poco habría podido hacerse. El plan de los alemanes para sublevar a los indígenas y producir disturbios, no tuvo ningún éxito.

El ministerio de alimentación

Las dificultades de la alimentación en Alemania ha dado por resultado el nombramiento de ministro de la Alimentación a favor de Herr von Batoeki.

El conde von Rocoler, conviértese en ministro de Hacienda, como sucesor de Helfrich, que pasa a ser ministro de la Gobernación.

El nuevo ministro de Alimentación, tendrá poderes de dictador que le han sido conferidos por el canceller. Podrá confiscar y distribuir toda clase de materias alimenticias para hombres y animales.

En algunos estados federales ha empezado a manifestarse la oposición al nuevo sistema.

GODFREY.

| | |
|------------------------------|-----------|
| Exceso de imposiciones ptas. | 13.718,10 |
| | 0.905,90 |

Badajoz 22 de Mayo de 1916.—El director gerente.—José García.

Local y Regional

El «Nuevo Diario» de ayer publicó un artículo titulado «La alcaldía de Badajoz. Galvanizando un cadáver».

En ese artículo, donde se consigna que el cadáver del lopismo quedó expuesto al público al admitir el Congreso como diputados a los señores Pacheco, Frontera y Albarrán, se transcribe luego una información recogida por el colega en una conferencia que suponen celebró por teléfono en la madrugada de ayer con una personalidad saliente de la política provincial y que se halla ahora en Madrid. (Esta conferencia—según él afirma—la solicitó el «Nuevo Diario», al ver que «Noticiero Extremeño» dijo el sábado que el lunes se firmaría el nombramiento del nuevo alcalde y que otro periódico había dado a la publicidad el nombre del sustituto del señor Clavel y la lista de futuros empleados del Ayuntamiento).

Entre otras manifestaciones, se atribuye a la personalidad saliente de la política provincial la de que no sería extraño que el señor García Prieto, que es ya presidente del Senado, no quisiera resignarse a consumir el sacrificio del señor Lopo a hiciera suyo el pleito de la alcaldía de Badajoz.

Prescindiendo de que el calificativo de cadáver aplicado al señor Lopo, aun cuando sea merecido, revela poca piedad en el «Nuevo Diario», hemos de decir, que se nos figura que el colega se propuso, más que nada, al escribir su artículo, dar un mal rato a los que esperan—y no son pocos—obtener algún beneficio, cuando se nombre el sucesor del señor Clavel.

Pero nos parece que el articulista extremó la nota, en la contestación que dió la personalidad saliente, a una de las preguntas que aquél le hizo:

Hela aquí: «El tiempo le habrá demostrado a usted que la información publicada por «Noticiero Extremeño» era equivocada. Ayer fué lunes y hoy martes, continúa de alcalde de Badajoz el señor Clavel.»

Suponiendo que la conferencia se celebrase en la madrugada, llama la atención que hubiera tiempo suficiente para escribir el artículo (que tiene dos columnas), y componerlo, toda vez que el periódico se tirará a las cinco o a las seis de la mañana.

Si la conferencia se hubiera celebrado algunas horas antes y la personalidad saliente hubiese hablado sólo del lunes en vez de referir también al martes, aquella tendría más visos de realidad.

A veces los periódicos sueñan una cosa, creen luego que esta ha sucedido y... se la cuentan al público...

Sobre una rasante

Muchas personas nos preguntaron ayer si sabíamos quién ha fijado la nueva rasante del primer trozo de la calle de Calatrava.

Y les contestamos negativamente. Sólo sabemos que el arquitecto municipal está ausente.

¿Ha visto esa rasante el alcalde? ¿Lo han visto los concejales de la Comisión especial de pavimentado? Si no lo han visto, veanla, que obligación tienen de ello y de evitar reclamaciones.

Los vecinos a quienes interesa el asunto, deben también ver la rasante y dejar oír su voz en el asunto, en vez de venirse después—cuando el remedio sea imposible, o mucho más difícil—con jeremiadas.

Nosotros no queremos perjuicios para nadie, sino que se proceda como sea justo.

«La ciudad alegre y confiada»

Por estar afónico el señor Thuiller, desempeña hace dos noches, el papel de «El Desterrado», en aquella obra, su autor Jacinto Benavente, quien fué muy aplaudido.

Seguramente, de los pueblos de esta provincia vendrán muchas personas para asistir a las representaciones de «La ciudad alegre y confiada».

Para el señor alcalde

Aún no ha llegado el estío y el vecindario comienza a reanudar la tradicional costumbre de sentarse en las aceras, interceptando el tránsito público.

Es una costumbre vieja y perniciosa, que con una poca de voluntad por parte de las autoridades municipales, se hacía desaparecer.

Señor alcalde: ¿quiere usted tomarse la molestia de indicar algo, en ese sentido, a los agentes que tiene usted a sus órdenes?

Toros en Cáceres

En la ciudad hermana se celebrarán en los días 29 y 30 del actual, dos grandes corridas de novillos toros.

En la primera se lidiarán seis reses de la ganadería de la señora viuda de Soler, y en la segunda otros seis, procedentes de la ganadería de don Manuel Albarrán y Martínez.

Serán lidiados los de la primera tarde, por los diestros José Rojer (Valencia) y Ángel Fernández (Angelete), con sus respectivas cuadrillas, y los de la segunda tarde por los mismos diestros y el espada Diego Marquiaran (Fortuna), acompañado también de su cuadrilla.

La entrada general de sombra cuesta 3 pesetas; la de sol 1,66. Los impuestos a cargo del público.

Para el señor inspector de Sanidad

Hace algunos días llamamos la atención del señor inspector provincial de Sanidad, acerca de la excesiva cantidad de estiércol que hay acumulado en algunos corralones del primer trozo de la calle de San Sisenando.

Ese exceso de estiércol produce, por lo avanzado de la estación, unos olores insostenibles, constituyendo un verdadero foco de infección que pone en peligro la salud de las personas que habitan en aquellas inmediaciones.

De nuevo nos permitimos llamar la atención del celoso funcionario, en la seguridad de que tomará buena nota de esta queja que formulamos en nombre del público, y adoptará la resolución que el caso requiere.

Anuncio

El día 1.º del entrante mes de Junio, a las once horas, tendrá lugar en la Casa Cuartel que ocupa la Guardia civil en esta capital, la venta de las armas y efectos de caza y pesca intervenidas por la fuerza de esta comandancia en el presente mes. Badajoz 22 Mayo.—1916.

REGISTRO CIVIL

Día 23

NACIDOS

- Pascuala Molina Flores, San Atón, 26.
- José Caro Díaz, San Sisenando, 14.
- Consuelo Colán Baez, Benegas, 49.
- Piedad Silva Fariñas, Menacho, 47.
- Joaquín Ortiz Morcillo, San Juan, 43.
- Indalecio Díaz Sánchez, Estación.

FALLECIDOS

- Antonio Díaz Sánchez, 72 años, arterio esclerosis, San Roque.
- Manuel de la Asunción González, 23 días, atrepsia, San Roque.
- Francisco Bargán Vadillo, 45 años, tuberculosis pulmonar, Hospital civil.
- Eladio Ortiz Lobato, cinco meses, atrepsia, Estación.
- Pío Marín Sánchez, nueve meses, atrepsia infantil, Peralillo, 5.
- Isabel Barroa Borrego, tres años y medio, gastro enteritis, Plaza Alta, 12.

Véase cupón regalo en tercera plana

La cura para engordar

y bizcochos de carne. Súperalimentación energética (harina de carne y huevos). Basta ya de engaños con reconstituyentes sin resultado. Pida folleto y cartas gratuitas GRATIS al depósito general para España M. Canforoné, Ronda San Pedro, 23, Barcelona. Solicito agentes depositarios por cuenta propia.

CAFÉ «LA PEÑA»

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Roselló

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,
Céspedes, número 3, BADAJOZ

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardají**
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parrays de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado.

De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de 1/8 a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quien la solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA 10, 2.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tuba

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, BADAJOZ

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las pro-

vincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican a la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza.—Badajoz.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídanse en farmacias.

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarán, núm 22

BADAJOZ

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Peñas, 51 y Bravo Murillo 74

Se vende una burra recién parida, o se cambia por una hora. CHAPIN, 36, darán razón.

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Gran reducción en los honorarios de los técnicos, no retener los títulos de Propiedad, no cobrar intereses hasta el momento de entregar el capital; haciendo efectiva la comisión por anualidades.

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES BERNARD, Capitán de Infantería

EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial, para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazado por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños, de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exíjase la marca: D. A. GIRARD. París

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

